



交通部
運輸研究所



中華大學

請立即發布

新聞稿 112.12.15

新聞聯絡人：運研所史習平代理組長、中華大學羅仕京副教授

電話：02-23496839、03-5186443

傳真：02-25450431

e-mail：ken@iot.gov.tw、scllo@chu.edu.tw

網址：www.iot.gov.tw

桃竹苗區域交通首長論壇—攜手發展桃竹苗地區 公共運輸大生活圈

交通部為協助推動區域交通治理及對區域公共運輸發展進行長期擘劃，交通部運輸研究所(以下簡稱運研所)與桃竹苗區域運輸發展研究中心(以下簡稱桃竹苗區域中心，由中華大學學校財團法人中華大學執行)於112年12月15日(五)在新竹縣肯沃享空間 A-ROOM 共同辦理「桃竹苗區域交通首長論壇」，希望透過桃竹苗區域中心對桃園、新竹及苗栗區域之長期觀察及跨域公共運輸發展方向，與桃園市、新竹縣、新竹市及苗栗縣政府負責公共運輸發展之交通首長，共同集思廣益及經驗分享，針對公共運輸跨域合作相關課題，提出建議解決方向，同時對於桃竹苗區域公共運輸趨勢分析與發展方向、面臨課題與因應策略進行研討，以達到中央與地方雙向溝通交流之目的及促成跨域合作之機會。

本次交通首長論壇首先由桃竹苗區域中心，配合交通趨勢觀察及相關政策方向，分別就「桃竹苗公共運輸大數據趨勢掃描分析與區域未來可行發展方向」及「桃竹苗區域公共運輸面臨之課題與因應政策共識凝聚」兩大議題進行專題報告。

第一個專題係針對桃竹苗區域公共運輸服務之特性、各縣市及區域運輸課題以及配合地方政府交通策略，就區域內高鐵、臺鐵、公路客運、市區客運、台灣好行、幸福巴士等各種公共運輸服務現況，探

討後疫情時代之公共運輸面臨課題，進而提出各縣市公共運輸發展方向之建議。第二個專題則延續第一個專題，由桃竹苗區域中心透過大數據資料所發掘之問題，結合訪談區域內交通首長所蒐集之意見或關注課題，提出具體討論課題及初步建議方向，與各界先進共同探討，期攜手發展桃竹苗地區公共運輸大生活圈。

綜合座談邀請國家發展委員會張朝能主任秘書、交通部公共運輸及監理司林福山司長、桃園市政府交通局張新福局長、新竹市政府交通處倪茂榮處長、新竹縣政府交通旅遊處戴志君處長、苗栗縣政府工務處陳至瑋科長、朝陽科技大學飛行與民航人員技術系洪境聰教授、淡江大學運輸與物流研究中心林至康執行長等進行意見交流及經驗分享。

運研所王穆衡副所長出席致詞指出，交通部輔導成立各區區域運輸發展研究中心之目的在於將政府資源結合學研能量，進行區域人才培訓，並就近協助地方政府及公路公共運輸產業之服務升級，尤其以「區域性(跨縣市)」、「連結政策」及「跨域整合」為執行重點，以促成跨領域、跨區域或跨部會之合作機會，使各區域公共運輸資源有效整合，並建立中央與地方政府友善夥伴關係，帶動各區域公共運輸永續發展。



圖 1 「桃竹苗區域交通首長論壇」與會貴賓大合照



圖 2 各界專家及代表出席情形



圖 3 綜合座談